

# SOCIALISTA FUNDADOR: PABLO IGLESIAS



Tercera época Nº 4 Jueves 26 de Julio de 1973

Editor responsable : André LEONARD

P.S.B. — 13, Bd de l'Empereur 1000 Bruxelles

## EDITORIAL

# LA CRISIS DEL DOLAR

El actual desorden monetario, caracterizado, principalmente, por la crisis del dólar, está prefiado de posibilidades temibles.

Pesimismo y alarma se van apoderando de los ánimos en contraste con las declaraciones Brejnev-Nixon repletas de optimismo.

Crisis monetaria que puede convertirse en guerra económica, con causas dispares tales como la superabundancia de productos industriales y i§ súbita penuria de alimentos de base que, a corto plazo, hará que la carne aumente en un 30 %, todo lo cual puede poner en peligro de hundimiento la economia occidental, con todo lo que ella comporta de paro obrero y miseria, crea utr clima propicio a todos los desarrollos revolucionarios, como al desarrollo de cualquier tipo de fascismo. Pues si ias crisis dentro del régimen capitalista son fatales, no es seguro que desemboquen en un régimen de progreso, como la experiencia nos ha demostrado en el pasado.

El espectro de la crisis de 1929, que tan nefastas repercusiones tuvo con el fulminante crecimiento del fascismo y la regresión de las libertades, sin que España quedara marginada del desastre, todo lo contrario, se va apoderando de los ánimos.

Roosevelt saivo genialmente al capitalismo americano en aquella ocasión, pero sin impedir que las democracias occidentales se debilitaran y que la ideología nazi ganara el ánimo del capitalismo europeo, fundamento y causa primordial de los éxitos de Hitler.

La crisis actual y el que Americanos y Rusos hayan pasado de la coexistencia a la cooperación, inspira en algunos países europeos, profecias apocalipticas que implican una coacción, una presión tendente a amaigamar a las fuerzas conscientemente revolucionarias en una política de unión sagrada nacional, para salvar una vez más al capitalismo en un trance dificil.

A corto plazo se teme que refuerce el expansionismo ruso, de corte especificamente zarista, aunque bajo el impulso de un régimen de capitalismo de Estado, lo que no conviene, tampoco, mucho al capitalismo europeo directamente interesado en ello.

La economia española no escaperá a las fluctuaciones, calculadas o no, del dólar.

SIGUE EN PAG. 2

# MADRID

# LA UNIDAD DE LOS SOCIALISTAS NO PASARA NUNCA POR LA ZARZUELA

Muchos compañeros se han puesto en contacto con el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña, solicitando de dicho organismo su pronunciamiento oficial, en relación con un documento apócrito, que se atribuye al llamado Partido Socialista del Interior, y en el que se pretende hacer un llamamiento a la unidad socialista.

El XII Congreso del Partido Socialista Obrero Español dejó perfectamente clara su voluntad de reagrupamiento de todas las tuerzas socialistas, y el mandato expreso contenido en una de sus resoluciones se ha visto confirmado por la resolución de su Comité Nacional en su réunión del mes de abril de 1973.

Las iiamadas por tanto, a la unidad, y, de estuerzos, junto con la manifiesta intenció de manteñer cordiales y respetuosas relaciones con todo grupo o partido político, socialista o no, son constantes en la historia del Partido Socialista Obrero Español.

No es este partido, ni los hombres que en el militan y en concreto los que se han apiñado alrededor de la resolución del XI Congreso de la UGT y XII Congreso de PSOE, de agosto de 1972, los que se han dedicado, sistemáticamente, a sembrar la discordia, la rencilla y la división utilizando los más bajos procedimientos, pero primordialmente las ventajas que proporciona la clandestinidad para calumniar e injuriar impunemente a diestra y siniestra.

Por eso resulta sarcástico, que precisamente se trate de levantar la bandera de la unidad por la persona que más ha contribuido a hacerla inviable con su apetencia de poderío personal, con su falta de respeto a la organización democrática del partido, con su confusionismo ideológico, que le hace aparecer como monárquico tradicional, republicano prebélico, o monárquico de D. Juan Carlos ante la Televisión Alemana, según convenga.

Nos vemos obligados a recordar a nuestros lectores que repasen el expediente de expulsión de la Agrupación Socialista Madriieña de este militante sin necesidad de desempolvar otros datos que los que el entonces Secretario General, Rodolfo Llopis, proporcionó a la Organización.

También nos vemos obligados a recordar el último libelo en el que socialistas, demócratas-cristianos y todas cuantas personas no se han acatado su carismático liderazgo, resultan vituperadas y lo que es más grave; siendo los destinatarios de todo ese entramado de calumnias e inju-

rias, los partidos socialistas, a quienes, en su nombre, ha sido entregado por algunos de sus colaboradores. El Comité de la Agrupación Socialista Madrileña tiene prueba escrita de la autoria de tal infamia y de su circulación perfectamente controlada por quien hoy, cinicamente, llama a la unidad. SIGUE EN PAG. 2

# PAMPLONA

## LA U.G.T. Y LA HUELGA GENERAL

Con el título « Información Obrera », la U.G.T., durante la huelga general que tuvo su origen en el conflicto creado en Motor Ibérica, imprimió y repartió clandestina pero profusamente, detalladísima información de su desarrollo (informe llegado a nuestro poder muy tarde), y ardientes llamamientos a la solidaridad con los trabajadores de Pamplona. He aquí un extracto de uno de los llamamientos:

 Doscientos doce obreros han movilizado solidariamente una población de más de 180.000 habitantes.

Trabajadores!

- Coordinemos nuestra lucha.

 Organicémonos en auténticos sindicatos de clase, al margen del sindicalismo vertical.

 Extendamos a todas las provincias nuestra solidaridad con los compañeros de Navarra.

 Hagamos paros, colectas. Generalicemos la lucha y el apoyo económico hasta consequir la victoria de los trabajadores de Motor Ibérica.

Solidaridad obrera!

El camino revolucionario de los trabajadores está ya marcado, la imposición de derechos y libertades por la lucha es un proceso irreversible que arrastrará a su paso al régimen fascista que padecemos y al sistema económico que lo sustenta. UNION GENERAL DE TRABAJADORES».

Añadamos por nuestra cuenta que las promesas de las autoridades no han sido

cumplidas.

La huelga de Pamplona ha puesto de manifiesto lo acuciante que resulta la necesidad de coordinar el estuerzo reivindicativo. La Unión General de Trabajadores debe y puede ser la columna vertebral de esa indispensable coordinación.

### EDITORIAL

# LA CRISIS DEL DOLAR

VIENE DE LA PAG. 1

La apertura al Este por ahora, no compensa comercialmente las turbulencias monetarias de la divisa yanqui y las condiciones drásticas del Mercado Común.

Si en menos de un año no se equilibra la situación comercial y las apocalipticas previsiones tienen un comienzo de confirmación, ¿ qué harán los socialistas europeos? ¿ qué implicaciones tendrá todo ello en España? ¿ Deberemos los españoles socialistas endurecer, radicalizar nuestras posiciones esencialminte socialistas sin abrir el paso a un neoleninismo padre putativo del estalinismo? ¿ O nuestra debilidad actual, fruto de la clandestinidad, nos hará victimas de convulsiones estériles propias de todos los extremismos infantiles?

Para nosotros, socialistas del socialismo definido por Engels y Marx (y por nadle más), no puede haber dos soluciones. Nos basta y sobra con afirmar con dureza y hasta con intransigencia nuestra personalidad clásica, sin desviaciones oportunistas. Nos basta y sobra con seguir escrupulosamente el camino colectívamente trazado, sin fantasias, sin ponernos a remolque de nadie, recobrando la iniciativa política.

Nuestra historia, sì, nuestra historia, nuestra fuerza potencial que debemos convertir en real lo antes possible, la dureza de nuestro carácter y de nuestros principlos que nos han hecho resistir victoriosamente a las modas, a la atracción casi irresistible de totalitarismos envueltos en nuestras propias banderas, la profunda transformación que requiere España, solamente será posible con nuestro socialismo.

Nuestra Minerva es la Libertad y el socialismo es el instrumento. Los que no conciban asì nuestro movimiento, ni saben lo que es socialismo, ni tienen por que estar entre nosotros.

#### FRANCIA EL CONGRESO F. O. DE LA REGION PARISINA

Extractamos parte de su resolución general: « F. O. no puede contentarse con la actual sociedad francesa, dominada por la búsqueda del provecho, ni de sus estructuras capitalistas que oprimen al hombre y principalmente al trabajador. En concecuencia el XIII Congreso reafirma solemnemente que la desaparición del salariado y del empresariado es el objetivo del sindicalismo libre y responsable que encarna F. O.

Los sindicatos F.O. de la Región parisina perseverán en la política contractual, sin por ello dudar en recurrir a la huelga en los sectores donde la negociación se revela inutil.

Reafirma su oposición intransigente a la admisión en Europa de regimines tales como los de Franco, Caetano o Papadopulos.

# SOBRE EL REAGRUPAMIENTO SOCIALISTA

La conferencia de organizaciones socialistas del Estado Español, que el P.S.O.E. convocará, posiblemente, en breve, fue motivo de un trabajo mio publicado en estas mismas páginas. Hoy, insistiendo brevemente en el tema, me limitaré a reproducir unos párrafos, traducidos del catalán, publicados en un editorial de « l'Opinió Socialista », de septiembre de « l'Opinió Socialista », de septiembre de 1968, y otros correspondientes al documento presentado por la Federación catalana del P.S.O.E. a la 1<sup>re</sup> Sesión de la « Asamblea de Cataluña ». Con ello no pretendo sino significar el ya antiguo desvelo de los socialistas catalanes en ese planteamiento actual.

Decia asì el primero de los escritos :

« Nosotros propugnamos una confederación de agrupaciones socialistas de Catalufia, conservando cada una su propia personalidad, su caracteristica peculiar, sin renuncias, conservando la propia configuración orgánica. Quizás el primer paso hacia esa finalidad pudiera ser la creación de un secretariado de coordinación que, al propio tiempo, desbrozará el camino a recorrer, haciendo posible el acercamiento al abrigo de recelos y desconfianzas. Nos nos cansaremos de pregonarlo : el pueblo tiene derecho a conocer quien es quien, a que no se le desoriente con siglas y frases para el consumo, con

# LA UNIDAD DE LOS SOCIALISTAS

VIENE DE LA PAG. 1

Recordando todo ello, podemos probar que ese llamamiento a la unidad es falso, ya que no se hace con intención de constituir un auténtico partido socialista obrero, fuerte y democrático, sino con las miras puestas en liquidar éste, transformarlo, elimínar sus siglas y toda su tradición de lucha y crear un confuso conglomerado de socialistas de aluvión diplomacia y cátedra que poner a disposición de la Zarzuela, y esto no es llamar a la unidad sino llamar a la destrucción.

Para llamar a la unidad basta con que esa auto-critica de la que tanto se habla y escribe pero que no se practica, comience por el reconocimiento de haber vertido injustamente calumnias e injurias, oralmente y por escrito, y de ahí, con la humildad que corresponde a todo socialista, se pase a solicitar ei ingreso en una organización que comprende las sinrazones a que puede llevar la ambición, y que jamás negará a nadie la posibilidad de una reconciliación, si ésta se produce con un sentido ético — práctico y no puramente teórico — profesoral.

Si, por el contrario, tras la pretendida consigna de la unidad y de la autocritica lo que se busca es mantener la ficción del llamado Partido socialista del Interior, liquidando al Partido Socialista Obrero Español, de acuerdo con grupos escisionistas de éste, esia trampa es tan burda que volverá a fracassar otra vez, como en aquellas ocasiones en las que el mismo autor, calumniador profesional, ha intentado realizarla.

MADRID.

pretendidas presencias que quizás no respondan a ninguna realidad. Bastantes fantasmas tenemos en la acera de enfrente. La Federación Socialista de Cataluña es depositaria en esta tierra, de un tesoro histórico de ámbito nacional. Sepa todo el mundo que seremos por siempre fieles a su auténtico valor, firmes en su ejecutoria. Es una tarea bella, noble y pesada que quisiéramos compartir... ».

Del segundo escrito entresacamos lo siguiente : « La Federación Socialista de Cataluña hace un llamamiento a la conciencia política de esta tierra de responsabilidad y sentido común, adelantada de España, para que nos planteemos lo que consideramos nefasta situación de la atomización política que padecemos. Nues-tra pertenencia al Partido Socialista Obrero Español tiene, ante todo, el carácter de un deseo prioritario de unificación dentro del campo ideológico del socialismo. Por eso no hemos seguido el ca-mino fácil de la creación de nuevas organizaciones por desavenencias internas, y hemos seguido laborando dentro del viejo caserón dei socialismo español, para reformario o reconstruirlo, si hace falta, pero considerándolo como la base más aprovochable para una amplia organización dei socialismo democrático. Desde ella hacemos un llamamiento a la unificación de las organizaciones afines de cualquier tendencia, capaces de representar a las grandes corrientes ideológicas de nuestros dias. Advirtiendo que si como resultado de sucesivas unificaciones, solamente quedaran dos grandes organizaciones políticas, lo considerariamos más conveniente que si quedan tres ; aunque preferimos que subsistan veinte si la otra salida posible fuera que quedase solamente una ».

La tarea está por comenzar. Los logros pueden ser minimos y desalentadores. O, al revés. Pero, lo que no se puede, es dejar de esforzarse en el empeño. En su momento insistiremos.

#### ADMINISTRACION

Toda la correspondencia debe dirigirse a :

Fernando GUTIERREZ 31, rue Général-Beuret PARIS (15me)

Los giros se dirigirán a : Fernando GUTIERREZ

C.C.P. 336 28 96 La Source FRANCE

#### REDACCION

Toda la correspondencia debe dirigirse a :

P.S.O.E.

31, rue Général-Beuret PARIS (15me) FRANCE

Imprimerie SODEPE S.C. 35, rue des Sables Bruxelles 1 Imprimé en Poglique

# ETAPAS Y TACTICAS DE LA LUCHA SOCIALISTA

Desde comienzo del siglo XIX, hasta nuestros dias, el paréntesis de la discusión sobre la mejor táctica a adoptar pararecuperar a las clases Dominantes los medios de que ultrajosamente se sirven para explotar a la clase trabajadora no se ha cerrado. Nuestros eminentes profesores : Marx, Kautski, Bertstein, Vandervelde, Jaurès, Lasaile, Blum, etc., llenaron infinidad de páginas que conservan en nuestros dias palpitante actualidad. Sería interesante poder asistir a la cruda repuesta que los teóricos del socialismo occidental podrían redactar contra las groseras frases que se sirvió Lenin en la prensa de la social-democracia rusa, y más tarde, entre otros, en sus libros «¿Qué hacer?» y «¡El Estado y la Revolución ». Todas las afirmaciones hechas por tan adnegado luchador, tratando de renegados he cuantos según él hacían concesiones al capitalismo y sus órganos en el poder, se están volviendo cotidianamente contra él y sus calumniosas campañas. ¿Qué queda fuera fuera del oportunismo de Estado en los paises gobernados por rusos, chinos, yugoslavos, rumanos, checoslovacos, alemanes etc., etc.? Nos hallamos cansados, de oir a nuestros adversarios - de toda indole-cuales tendrian que ser las tâcticas a emplear por el socialismo militante en las diferentes conyunturas en su lucha permanente por la conquista del Poder Politico para la clase TRABAJA-DORA. Reconozcamos que entre la ciega obsesión de Lenin y la práctica llevada por los Partidos Socialistas de la Europa occidental, se encuentra la grande verdad de C. Marx : « ¿ Qué transformación, tendrá el Estado en una sociedad socialista, dicho de otra manera, que funciones sociales se mantendrían análogas a las actuales del Estado? ¡Solo la ciencia puede responder a ésta cuestión. Y no serà acoplando de mil maneras la palabra Pueblo, con la palabra Estado, que podríamos avanzar el problema de un salto de pulga ». Así pués, las concesiones hechas en determinadas épocas por el socialismo europeo en su colaboración gubernamental con las clases dominantes, no llegaron nunca a constituir como en los países mal l'amados socialistas, la supresión de las libertades públicas y la renuncia sistemática del marxismo en la práctica ejercida de la administración del Estado, hipócritamente declarada y hecha por los Trabajadores. En estos dias de andanzas palaciegas, todos los hombres del capitalismointernacional, desde América del Norte at de Moscu, de Madrid a Paris. De Londres a Pekin, tratan de ponerase en relaciones dos ellos, es asegurarse el predominio de de buena vencindad. Lo esencial para todos ellos, ès asegurarse el predominio de sus respectivos regimenes, contra las oposiciones que denuncian desde la atalaya desu explotación los trabajadores víctimas de tantas bribonadas.

La conciencia de los elementos de la Internacional Socialista — que todavia en la actualidad - comparten la responsabilidad gubernemental, respetando las antiguadas estructuras de la alta burgesía, tendrá, que definirse de forma tal, que su presencia no pueda interpretarse como sostén sistemático a sus enemigos de clase; deben preparar por los métodos que aconsejen las circunstancias, la integra pose-

sión por los trabajadores del aparato del Estado. A este efecto las medidas propias al control progresivo por las fuerzas democráticas de los medios de producción y de cambio, abriendo a los trabajadores el cauce que consolide sus aspiraciones de clase política dominante, en un régimen que permita su futura y total emancipación del capitalismo internacional. ¿Cómo podríamos contentarnos indefinidamente en recoger para los trabajadores el mínimum que en nada amenaza la desaparición de sus explotadores? ¿ Qué ciertas concesiones son muchas en nombre de un opor-

tunismo político? de acuerdo. Pero debe cesar cuanto antes, cortando convenientemente nuestra colaboración para la subsistencia del régimen burgués. Mucho tiempe se eprdió en ésa perniciosa práctica, sin la debida reciprocidad, para construir una era socialista deseada sostenida y afianzada por el reino de todas las virtudes humanas que encierra en su seno, el cual hasta hoy, no ha visto el sol, boi-coteado por cuantos se sienten amenazados en sus privilegios de clase y de casta.

Jésùs CAMPILLO.

# FRENTE AL CAPITALISMO

Nuevamente, solidarios con la lucha del pueblo chileno contra el capitalismo yanqui y sus aliados; denunciamos el crimen que se está cometiendo con la complicidad de los «barones de la paz» contra el puebio de Chile.

Estos dias un poco más de inmundícia acaba de volcarse contra los trabajadores y el Gobierno del compañero Salvador

Los jerarcas de la iglesia chilena han roto el fuego, anunciando, que « Chile se encuentra al borde de la guerra civil ».

El antiguo Presidente Eduardo Frei, en el Congreso de la democracia cristiana italiana a dicho que «el regimen del marxista Salvador Allende está arruinando al Pais y que su partido libra actualmente la batalla más importante de su historia contra el actual gobierno totalitario de Chile que, en dos años y medio a destruido la economia nacional ».

En este teje -maneje, nos están demostrando que los verdaderos internacionalistas son los capitalistas y sus representantes, causa estupor el contemplar como pratican la solidaridad efectiva, en todos los órdenes, sin necesidad de mociónes ni gritos.

No es una cosa nueva (por haberlo sufrido) el citado comportamiento del capitalismo, como tampoco la solidaridad platónica de los democráticos, por ello, a mi manera de ver, el porvenir del pueblo está claro: o mueren matando como los defensores de la 2a República Española, o hacen como los cubanos: meterse bajo la protección del paraguas nuclear soviético.

Los socialistas españolas residentes en el extranjero, no disponemos de los medios de información suficientes y tenemos que conformarnos con lo que publica la prensa burguesa, no obstante, hemos topado con unos datos interresantes y aleccionadores.

En las últimas elecciones los votos obtenidos por la «Unión Popular» fueron 43,4 %; en las elecciones de 1970 : 36,6 %, es decir que los chilenos que sufren, según la prensa burguesa, la inflación más espantosa, el racionamiento y la dictadura han votado una nueva vez (quizás la última) al Presidente socialista Sal-

vador Allende.

Hoy, la sociedad actual, la sociedad capitalista, y de siempre en Hispano-américa, la inflación esta al orden del día pero hay dos clases de inflación : la inflación productiva y la inflación acompañada de estancamiento económico y de paro.

La inflación actual chilena está acompañada de crecimiento econômico elevado al 8,5 % en 1971 y superior en 1972; contra 3,7% de 1965 a 1970 y 3,1% en 1970. La absorción del paro, aumento considerable de salarios y las fábricas marchando al 100 por 100 explican, en parte, las colas delante de los comercios que si antes de la elección a la presidencia del camarada Salvador Aliende estaban lienos de mecancias, los trabajadores chilenos tenian la barriga vacía.

Es decir que la situación ha cambiado, los asalariados compran más y comen mejor y vacian los comercios. No se puede negar que el gran cambio operado ha producido alteración entre la oferta y la demanda, pero, ¿de quién es la culpa de las dificultades de reavituallamiento? A las limitaciones voluntarias de la producción por los patronos, a las huelgas, por prime-ra vez en la historia, de dueños de los transportes y comercios, a la acumulación de mercancías clandestinamente para hacer subir los precios.

Chile, es el único país en el mundo que los obreros ocupan las fábricas para evitar el descenco de producción perjudicial para la economía del País.

El complot capitalista es tal que, el Presidente Salvador Allende, ha dirigido une carta abierta de veinte páginas al Presidente del Tribunal Supremo recordándole que su Gobierno ha depositado más de 160 denuncias contra personas, órganos de prensa y estaciones de radio por incumplimiento de la ley de seguridad interior del Estado. « La mayoria de estas denuncias no han sido tomadas en consideración », por lo que el compañero Allende protesta contra los insultos dirigidos a las autoridades y contra las difamaciones al ejército, acción calculada por la reacción para demolir las instituciones y facilitar la disolución social.

Después de citar el hecho paradógico de que ministros hayan sido condenados por la justicia por haber condenado ciertos desórdenes, recuerda ciertos programas radiofónicos sediciosos que han recibido a protección de los magistrados.

He aqui el panorama sombrío que nos ofrece el ensayo chileno, no, no es posible pensar que un capitalista haga dejación voluntariamente de sus privilegios. F. DUEÑAS

# ESPANA ES DIFERENTE...

Como, por lo visto, no son suficientes las leyes que restringen hasta anularla la libertad de prensa, ni las copiosas multas que castigan hasta un suspiro de insatisfacción, ni las reiteradas suspensiones de periódicos que para interesar a los lectores se permiten alguna crítica inocente, se utilizan grupos paralelos.

Recientemente un grupo de axasperada ideclogía nazi que se intitula « V Comando Adolfo Hitler », asaltó en Barcelona la redacción de la revista « El Ciervo » -de pensamiento cristiano-, destrozando sus archivos, material de oficina y embadurnando los locales con imnumerables cruces gamadas.

#### LA PRENSA CADA VES MAS LIBRE

No pasa dia sin que los tribunales confirmen sanciones diversas a los périòdicos. La revista « Garbo » por relatar relaciones sentimentales de un torero; « Hechos y dichos » -publicación de información general editada por la Compañia de Jésús-, por meterse en sotana de siete varas obispales; «Gaceta Universitaria» por grave inacatamiento intelectual a los Principios del Movimiento Nacional...

Es interminable la lista de periódicos sancionados en nombre de la libertad de

#### LOPEZ RODO EN HELSINKI

En el tema del Mercado Común. López Rodò sido contundente. Tras su encuentro con Walter Scheel, ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal, el señor López Rodó declaró a los periodistas: « España se considera decepcionada por los estrechos limites del mandato aprobado la semana pasada en Luxemburgo por el Consejo de ministros de las Comunidades uropeas para que la comisión negocie la adaptación a la Comunidad de los « nueve » del convenio entre mi país y el Mercado Común. Vamos a intentar que esos ilmites se amplien. » El ministro español entregò a Walter Scheel, e irá entregando al resto de los representantes comunitarios, un memorándum con las objectiones españolas a la oferta de la Comunidad. Asimismo anunció que España presentará une contrapropuesta. Entre tanto, ayer mismo en Madrid, el Consejo Nacional de Empresarios hacia pública una nota en la que se dice que « el contenido del mandato de la C.E.E. para las negociaciones con España es profundamente insatisfactorio y completamente desequilibrado en favor de la Communidad». En parecidos términos se habia expresado dias pasados et representante español y principal negociador, señor Ullastres.

#### LAS CAMARAS DE COMERCIO SE QUEJAN EXECESIVA DUREZA DE LA C.E.E. CON ESPANA

Señor Cotorruelo : « Tenemos capacidad de negociacion frente al M C. E. »

Las Cámaras de Comercio de España se han dirigido al presidente de la Comisión Europea, señor Ortoli, quejándose de la dureza de la actitud comunitaria hacia nuestro país. El libre cambio industrial para 1977 — argumentan las Cámaras— no podrían soportario las empresas españo

las, las cuales habían programado su competitividad según el acuerdo firmado con la Comunidad Económica Europea en 1970. El señor Ribera, presidente del Consejo de Cámaras, sugiere al señor Ortoli que no se deje impresionar por los incrementos de exportación de algunas empresas. los cuales no corresponden a la situación de gran parte de los sectores productivos

Por su parte elministro de Comercio, señor Cotorruelo, en un discurso pronunciado en la inauguración de la Feria de Muestras de Bilbao, ha afirmado que la capacidad negociadora de España ante la Comunidad es importante, y que « esa capacidad se utilizará en la búsqueda de un arreglo justo, sin pretender nada que no nos corresponda, pero sin admitir que la opulencia de los países comunitarios se vea alimentada indebidamente por el trabajo y el esfuerzo de los empresarios y trabajadores españoles.

#### LOPEZ RODO, GROMYKO Y EL COMECON

Antes de regresar a España, don Lau reano López Rodó celebró una entrevista con su colega soviético, señor Gromyko de una hora de duración.

Por parte soviética asistieron a la entrevista el vice-ministro Igor N. Zemskov

el embajador V. F. Maltsev.

La agencia Tass difundió inmediatamen te la noticia de la entrevista, diciendo que había consistido en un «intercambio de opiniones sobre cierto número de cuestio nes de interés mutuo » para ambos Gobiernos.

Se tiene entendido que, efectivamente, cuestiones de la actualidad internacional y europea fueron discutidas y el ministro soviético informó a López Rodó de los resultados de la reciente visita de Brezhnev a los Estados Unidos.

Parece ser también que Lôpez Rodô expuso al ministro soviético que considerase la eventualidad de que el comercio bilateral que actualmente se practica entre España y los países socialistas pudiese ser multilateral dentro del marco del Come-

#### Banca: Ochenta y una fusiones en veinticinco años

MADRID, 5. (CIFRA.) - Un total de 81 operaciones de fusión bancaria se han materializado en España entre el año 1947 y el mes de marzo del presente año, según se desprende de un informe realizado por el Consejo Superior Bancario, titulado « Un cuarto de siglo de bonca privada ».

El Banco que mayor número de instituciones bancarias absorbió en este periodo de tiempo fue el Banco Central, con la adquisición de 20 Bancos, entre los que está el Banco de Aragón, que a su vez habia absorbido previamente a otros dos Bancos.

El segundo Banco en importancia por este capitulo es el Bilbao, con 14 absorciones, seguido por el Banco Español de Credito (nueve Bancos comprados), Santander y Popular Español (ocho Bancos cada

uno) y Viscaya y Zaragoza (cuatro Bancos cada uno).

La única baja registrada en este periodo de tiempo fue la del Banco Comercial de Menorca, que fue dado de baja en el Registro de Bancos y Banqueros en 1967. Desde el año 1963 se crearon 27 enti-

dades bancarias en el país, de carácter in-dustrial en su mayoria, al amparo de la nueva legislación de especialización ban-caria del año 1962. En 1973 se crearon cuatro nuevos Bancos, y en 1972, uno, los cinco al amparo de la nueva legislación en materia de creación de nuevos Bancos del mes de enero de 1972.

#### PROBLEMAS EN EL MUNDO DEL TAXI

MADRID, 5 (Informaciones). - El mundo del taxi tiene problemas. En Sevilla, 58 taxistas han permanecido encerrados en el Palacio Arzobispal en señal de protesta ante la forma de conceder la licencia por parte del Ayuntamiento. Ayer abandonaron el encierro, pero continúan en conflicto. En Barcelona, el delegado gubernativo suspendió la reunión de los profesionales del taxi ante los gritos de dimisión y oposición al presidente de la Cooperativa. En Madrid, un grupo de empresarios de autotaxi y gran turismo ha impugnado la última asamblea de la Agrupación por considerar ciertas irregularidades en ella. Ante estos hechos un diario sevillano comentaba ayer « por encima del Ayuntamiento y de los solicitantes hay una cosa más clara que el agua; el taxi es un buen negocio ». Quizá a esta frase de nuestro colega sevillano habria que añadir: es un puen negocio para algunos.

#### 3ARCELONA : EL DELEGADO GUBERNATIVO SUSPENDE LA REUNION

BARCELONA. - Sólo durante una hora y media hubo ayer por la tarde escasez de taxis en Barcelona, porque. Miles de taxistas acudieron a las asembleas de la Cooperativa de la industria de Taxi y de la Agrupación Sindical Provincial Autónoma de Auto-Taxi, convocadas por el presidente, señor Tormo, para las cuatro y media de la tarde, pero la sesión fue suspendida por el deleguado gubernativo treinta minutos después de haberse iniciado.El acto comenzó a las cinco pasadas.

El descontento existente entre estos profesionales del volante se puso de manifesto de forma ruidosa, con un griterio ensordecedor cuando la Junta ocupó sus puestos. El Presidente, señor Tormo, empezó con un reto a la sala : « ¿ Quereis que me marche de concejal ? » - pregunta.

La contestación es unánimemente afirmativa, y la respuesta, despreciativa y al-tanera : « Pues aunque hubierais dicho que si, tampoco me habria marchado ».

Resuenan en la sala la peticiones de « dimisión », « dimisión », y las acusaciones al presidente de utilizar sus veintidos cargos -todos ellos relacionados con la industria del taxi- en su proprio servicio.

Sin embargo, impertérritos los miembros de la Junta, desde la mesa se va leyendo el orden del dia, y sin votacon alguna, rápidamente, se oyen las voces de « aprobado ». La irritación en la sala aumenta por momentos. Suenan petardos de feria.

El delegado gubernativo suspende la re-

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS BIBLIOTECA .

# ACOTACIONES NO MARGINALES A « EL SOCIALISTA » SOBRE LA C.F.D.T.

En el primer número de la tercera época de « El Socialista » se publica una nota sobre la Confederación Francesa Democrática del Trabajo, que me parece ideológicamente extenporánea y políticamente inadecuada

Son muchos los militantes del P.S.O.E. y de la U.G.T. que en España siguen con interés solidario las experiencias de dicha central sindical, y a los cuales no dejará de sorprender la ambiguedad cuando no la incertidumbre de algunas afirmaciones de J.

Verdad es que la C.F.D.T. tiene un origen cristiano, pero apresurado el afirmar que ha descubierto el socialismo « después de preconizar la colaboración de clases durante muchísimos años », ya que cuando se fundó en fecha no lejana — 1964 — si bien la base principal fué el sindicato cristiano C.F.T.C., ya desde en-

## **UNA AGRESION GRAVE** Y SIGNIFICATIVA

En lugar geográfico que no determinaremos, no hace muchos dias se encontraban cinco militantes del llamado FRAP repartiendo propaganda. Un militante de nuestra organizacion entró en conversación con ellos y al decirles que era ugetista se desbocaron pronunciando, con lenguaje de burdei, los peores insultos contra los maestros del socialismo español, la U.G.T. y el P.S.O.E.

A tan gratulta y grosera agresión contesta nuestro comportera a prestion contesta nuestro contesta nues

testo nuestro compañero a bofeadas.

El giro de lal pelea no correspondió al numero desigual de combatientes. Hay que tener en cuenta que eran cinco solamente, contra nuestro militante, por lo que, quien parecía el jefe de la banda, ordenó a uno de ello hacer uso de su pistola. Asi lo hizo, al mismo tiempo que nuestro compañero intentaba arrebatársela. El tiro le atravesó la mano y los cinco militantes del F.R.A.P. salieron huyendo como ga-

Individuos como les autores de tamaña agresión no merecen el título de antifranquista. Su mentalidad es de puro corte fascista, cualquiera que sea el manto con que se cubran. Pero siendo fascistas incipientes no deben saber aún que los ugetistas españoles no acostumbramos a cruzarnos de brazos en semejantes circun-stancias. Tarde o temprano recibirán su merecido.

Entre tanto esperamos que el llamado FRAP tome las medidas profilácticas que el caso requiere.

# ERRATA

En el editorial del no 3 se ha omitido una palabra que modifica el sentido de una frase en el cuarto parrafo.

La frase debe decir lo siguiente :

« Lograran Impedir

La expansion de la U.G.T. »

tonces la nueva denominación apuntó certeramente no solo a la desconfesionalización de la organización, sino, fundamentalmente, a su honesto y urgente enraiza-miento en las luchas de la clase trabajadora, de forma que las ideas socialistas han venido acompañándola desde su origen, y servido de normativa a la formación ideológica de sus militantes bajo una triple y esencial posición de principio; colectivización de los medios de producción, planificación democrática y autogestión.

No déjándose llevar, en ningun momento, por compromisos espúreos, que pudieran abortar su plena vocación reivindicativa; situándose siempre en el corazón de los combates contra el Capital; solidarizándose permanentemente con el proletariado más desheredado, conos emigrados lo que es significativo para nosotros, españoles —; la C.F.D.T. en su reciente Congreso de Nantes, ha sido la única central sindical francesa que ha hecho del socialismo democrático, pronunciamiento y quehacer.

Quizás desde la perspectiva de desfasado anticlericalismo, se la pueda calificar. con desenvoltura como « un sindicato salido de las pilas de agua bendita». Pero lo cierto es que con Eugene Déscamps muchos compañeros que militan en él, han aportado una valiosa contribución al renacimiento del Partido Socialista Francés: y que su ejemplo debe ser estudiado en nuestro País, ya que como a áquel, al de-sarollo de la C.F.D.T. coadyuvan militantes obreros, cristianos e increyentes, hermanados en el empeño por una sociedad iusta

Nosotros como J. hacemos también votos por la necesaria unidad de la C.F.D.T. con los demàs sindicalismos que rechazan dogmas totalitarios, pero, entendemos también, que siendo ésta condición necesaria, no es suficiente, ya que no basta con repudiar, sino que es preciso, asimismo, afirmar la lucha de clases, y la negativa a colaborar — por acción u omisión - con el Poder del gran Capital.

Y en este sentido estamos seguros de que la C.F.D.T. no nos ha de defraudar.

Tomás HERNANDEZ.

#### SUSURRO:

### POR LA UNIDID. POR EL SOCIALISMO

La unidad es concepto importante y cosa curiosa. Importante porque cuando se acúa en comunidad, sin unidad de criterios y de esfuerzos, en la vida, no hay triunfo posible. Curiosa porque es corriente, en aquellos que rompen conscientemente la unidad, clamar y reclamar uni-

Los escisionistas, los divisionistas y los disidentes de todos los tiempos, tienen siempre algo de común, son « triangulis-

- socavan la unidad de los socialistas, - consuman la división de los socialistas.
  - pretenden unir a los socialistas.

Para ellos, todo es PSOE, menos el PSOE. Se expresan y actuan así porque son semi-«peseoeistas » : De PSOE tienen el pasado, y de anti-PSOE sus prácticas divisionistas actuales.

«¿ Entiendes, compañero, lo que voy diciendo ? », diria Lope de Vega.

Prosigamos. Como la « negación de la negación », en el sentido marxista se entiende, no es destruir por destruir, sino elevación y purificación de un cuerpo, nuestros disidentes de hoy, con sus posturas, niegan el PSOE porque no lo sirven. y sirven al PSOE porque al alejarse de sus filas, este se depura.

Si, amigo: se llega a la disidencia cuando el afiliado no considera una obligación ajustar su pasión a los sentimientos de la colectividad socialista, a las exigencias de la lucha de su pueblo oprimido y reprimido, a los intereses generales de la causa que defiende el Partido.

Y, en estos casos, compañeros, un socialista procede como un buen arboricultor : ¡ No corta el árbol para coger la fru-

ILITURGI.

• En EL SOCIALISTA actual, todos los socialistas tienen derecho a colaborar en la medida que lo permita el espacio de que disponemos.

## DECLARACION DE PRINCIPIOS

DECLARACION DE PRINCIPIOS

El Partido Socialista declara que tiene por aspiración :

1º La posesión del poder político por la clase trabajadora.

2º La transformación de la propiedad individual o corporativa de los instru-

mentos de trabajo en propiedad colectiva, social o común.

Entendemos por instrumentos de trabajo la tierra, las minas, los transportes, las fábricas, máquinas, capitalmoneda, etc., etc.

3º La organización de la sociedad sobre la base de la federación económica, el usufructo de los instrumentos de trabajo por las colectividades obreras, garantizando a todos sus miembros el producto total de su trabajo, y la enseñanza general científica y especial de cada profesión a los individuos de uno u otro sexo:

4º La satisfacción por la sociedad de las necesidades de los impedidos por edad o por padecimiento.

En suma : el ideal del Partido Socialisto Obrero es la completa emancipación de la clase trabajadora; es decir, la abolición de todas las clases sociales y su conversión en una sola de trabajadores, dueños del fruto de su trabajo, libres, iguales, honrados e inteligentes.

# **NOTICIAS Y COMENTARIOS**

#### COVACHUELISMO

La gente mal pensada dice que la Comisariá del Plan de Desarrollo no sirve para nada.

No es verdad. Ha elaborado ya tres planes de desarrollo. Si el desarrollo no depende de tales planes, la culpa no es de la Comisaría sino de los desarrollantes que no le hacen caso.

Estos despreocupados y planicidas promotores del desarrollo se atienen a las seductoras ventajas del lucro y no a la planificación indicativa.

No obstante, es evidente la utilidad de la covachuela planificadora. En ella perfeccionó su esgrima ministerial López Rodó. En ella colocó este anguiláceo opusdeista 4.000 personas planificantes. Escuela de altos funcionarios y de sujetos ministrables, la última crisis probó la fecundidad ministerial de la Comisaría del Plan de Desarrollo. Varios de los nuevos ministros pertenecieron o pertenecían a la covachuela planificante. Es algo así como una oficina de colocación obrera de alto coturno.

Si la Comisaria no contribuye de manera apreciable al desarrollo económico y social, no se puede negar que desarrollo para los bienquistos del régimen las perspectivas ministeriales

#### RECUERDOS DE CUANDO A. MARTI MICHELENA QUISO SER SOCIALISTA

Un buen día, allá por los años de la Segunda República, A. Martí Michelena su le ocurrió ir con otro a la « delegación en Barcelona del Partido Socialista Español ». Se le olvidó el adjetivo OBRERO, pero se trata, seguramente, del P.S.O.E. Fuecon la intención de pedir el ingreso en el

Luego que entró donde estaba la « delegación » — « un viejo palacio o caserón destartalado », que así la vió el Sr. Martí Michelena -, preguntó a unos viejos que alli « jugaban al dominó y a las cartas », si había algún « jefe responsable ». Los viejos jugadores le pusieron en presencia del secretario y éste les « dijo que era abogabo y empezó a hacernos proselitismo. Su boca sólo pronunciaba insulto. Era un volcán de odio y mala voluntad. Concebia la revolución a base de persecuciones y venganza ». (Uf!, que repugnante abogado.)

El Sr. Marti Michelena que según el mismo afirma, era cristiano, católico, apostólico y romano, y que de niña « decía que quería ser jesuita misionero » - su acompañante no le iba a lazaga en la creencla -, salió espantado del « caséron destartarlado », sito, por añadidura, « en la parte vieja de la ciudad ».

Como él asegura que es hombre incapaz de odio, venganza y persecución, salió de estampía dejando en olvido la idea de afiliarse al P.S.O.E.

Así lo cuenta en artículo publicado por « El Economista », no en un número de los años cuarenta, sino en el del 16 de junio de 1973.

Para que tengamos una idea de la persona y las circunstancias, el Sr. Martí Michelena nos informa de que él estudiaba

por entonces economía en la Institución de Estudios Comerciales de la Generalidad y que le pagaba la matrícula el Banco donde trabajada. Ha escrito el artículo que nos ocupa « en un excelente hotel de Krefeld (Alemania Occidental), a 25 Kms. de Düsseldorf. »

Es difícil explicarse la publicación de tamaña tontería, tanto más cuanto que no da la causa ni la razón que le incitó a

Dada la sombría descripción de la « delegación » del P.S.O.E. y del draculesco y tremebundo secretario, debe tratarse de una pesadilla, un mal sueño del Sr.Martí Michelena. Pudo haber cenado con exceso, tener en el subconsciente los horrores del nazismo alemán, los campos de concentración, los hornos crematorios para judíos y asociar todo eso a lo que él mismo vió en España bajo los auspicios del providencial régimen franquista que, como el Sr. Martí Michelena, es cristiano, católico, apostólico y romano. Por las noches, las digestiones difíciles suelen ocasionar terribles pesadillas, singularmente cuando en el desván de la subconsciencia se han almacenado recuerdos de la inhumana represión franquista.

Si nuestro diagnóstico no fuera cierto, habrá que pensar que este cuitado señor se equivocó de piso o de puerta. En vez de entrar en el domicilio del P.S.O.E., entró, sin saberlo, en una guarida de aquellos agresivos y fascistoides falangistas al uso antes de la guerra civil, o cavó entre los miembres de una tertulia de catalanes chungones que se devirtieron burlándose de su candidez o de su oior a cirio de

Si tampoco esto fuera cierto, habrá que concluir que este folletinesco economista. conocido en su casa a las horas de comer con el nombre de Martí Michelena, padece socialistofobia aguda, es sujeto peligroso y conviene internarlo en una clinica para enfermos mentales.

Pese a todo, agrade-zcamos al Sr. Martí Michelena que nos haya ofrecido una perla de la estulticia antisocialista.

#### LA EMIGRACION DE CAPITAL EXTRANJERO.

LO QUE ENTRA Y LO QUE SALE

Como se sabe, los capitales son como los rebaños trashumantes: emigran de un sitio a otro en busca de buenos pastos. España, por el momento - ya veremos lo que dura -, ofrece excelentes herbazales a la trashumancia capitalista.

Se nos dice en la prensa española, y en nuestro país nunca dice todo lo que sucede, que en 1972 el balance de entradas y salidas de capital extranjero en España, en concepto de créditos y préstamos a empresas españolas, subió a 934 millones de dól-res. Ese saldo positivo nos de la media del importante volumen de capital extranjero entrado en nuestro país, sólo en un año. Otra prueba nos la da la suma a que asciende el pago al exterior por amortizaciones e intereses por los créditos y préstamos concertados hasta fines de 1972, suma que es del orden de los 700 millones de dólares.

Como se puede deducir por las cifras copiadas, no todo son entradas. También hay salidas y ellas no sólo reflejan las poderosas por Jobaga de la trashumancia capitalista, sino tombién el grado de hipoteca a que ha legado el régimen franquista con respecto a los acreedores extranieros.

#### COLABORACION HISPANO-HUNGARA

La Providencia no duerme con un ojo cerrado y el otro abierto. Si tuviera esa picara precaución el cristianisimo régimen franco-opusdeista no caería tantas veces en las tentaciones del Diablo. «Fuerza Nueva», que es el órgano de la fuerza vieja y reaccionaria de España, no sale de una inquietud sino para meterse en otra. Lo de las relaciones diplómaticas de España con el mundo comunista, a fuerza de ser tema de todos los días, ya no escandaliza a los defensores de Cristo Rey. Además de los temibles diplómaticos del otro lado de la Cortina de Acero, la economia española está siendo colonizada no sólo por el capitalismo occidental, sino también por los Estados comunistas.

Por ejemplo, las minas de carbón de Asturias se están modernizando mediante el concurso tégnico de los rusos. Ahora son los húngaros los que completan esa modernización suministrando a HUNOSA un tren de lavado y separación de im-purezas del carbón. Lo suministra la empresa húngara Tatabanya y se trata de un modelo mejorado por los ingenieros hún-

garos.

Nos somos nosostros los que ponemos fronteras a la difusión dela técnica; pero en el mundo de franquistas y comunistas, donde no hay más que dos clases de cosas: las buenas y las malas y las buenas están siempre del lado de los comunistas y de los franquistas, según sean unos o los otros los que hacen la clasificación, y las malas son patrimonio de los otros, resulta que las malas, por la fuerza irreba-tible de la argumentación franquista, están del lado comunista y viceversa.

Siendo así, ¿como es posible que los viriatos de HUNOSA acepten picadoras y trenes de lavado inventados y fabricados por los bolcheviques? ¿Será para meter en las minas españolas, a la chita callando, la técnica revolucionaria del mundo comunista que consiste en trabajar y callar,

pase lo que pase?

## ABONOS

Paises del Mercado Común : 50 francos franceses anuales.

Otros paises :

60 francos franceses anuales. 30 al semestre

al semestre

Por avion :

80 francos franceses anuales. al semestre.

Precio del ejemplar :

Francia : 2 F.F. Bélgica : 20 F.B. Espana : 5 pesetas.

FUNDACIÓN PABLO IGLESTAS BIBLIOTECA

# S PAGINAS EN BLANCO

La guerra civil está ya muy lejana en el tiempo, pero la actualiza la curiosidad de las jóvenes generaciones españolas que desconocen, en una gran mayoría, los antecedentes y las motivaciones reales que la provocaron. Por tres largas décadas no hubo más versión que la de los triunfadores; los derrotados fueron silenciados por la muerte, el terror y el exilio. Durante ese transcurrir de los años, todo el aparato de la dictadura obró en functión de un auténtico lavado de cerebro para que no quedase vestigio de ese hecho y pudiese prender fácilmente la imagen que ella quiso trazar. Así, la información tendenciosa, el constante golpear las con-ciencias con alabanzas y giorias para los vencedores, mientras a los vencidos se les reservaba un negro historial de conducta, fue poco a poco tejiendo une leyenda. Fuimos, de esta forma, los « rojos » carentes de moral y de ética, las « fieras » despiadadas sedientas de sangre, la ruina de España, etc., etc.

Hubo algo que quedó fuera de los cálculos del franquismo: a los hombres se les podía destruir, pero no a las ideas. Sus diatribas contra la libertad, la democracia y todo cuanto trae aparejado la vindication humana, no pudiaran aniquilar estos valores por que son inmanentes en el hombre. España con la dictadura trató de asfixiar el pensamiento y cuando creyó felizmente cumplida su misión se encuentra con una juventud que quiere pensar y se la rebela.

Cierto que esas generaciones desean una liquidación de ese trauma fraticida que tan gravemente afectó a su país. Pero, también, es verdad que no quiere quedarse con dudas, sobre todo cuando advierte que no es « tan bueno » lo que el sistema les ofrece. Surge entonces, la interrogante: ¿Si a nosotros se nos persigue y combate por dar a la conciencia y al espíritu un sentido, son realmente como nos los pintaro aquellos que nos antecedieron en lucha? Y la juventud franca y abierta, no quiere saber de incógnitas, de lados oscuros. Por eso la española, a través de su representatividad más inquieta y estudiosa, se ha lanzado a la busqueda de la « otra versión » encarnada por los « silenciados » del interior y los que puedan hablar con

libertad fuera del alcance de la dictadura. El exilio políticomás largo y permanente se ha producido con los republicanos españoles. A pesar de las defunciones física y morales que ha resentido, aun tiene mucho que ofrecer, entre ello, el ejemplo de su entereza, a esas generaciones ansiosas de conocer. En cada memoria, en cada espíritu de esos hombres desparramados por el mundo, pero fuertemente arraigados en el escenario y la razón de ser de sus luchas, hay un rico archivo de experiencas y conocimientos del cual puedan extraerse muchas cosas. Y cuando se produce el encuentro entre el luchar activo de hoy y el luchador activo de ayer, los jóvenes se dan cuenta que no somos los « ogros » ni « deshumanizados » seres que les pintó el « expresionismo » franquista.

Pronto esas páginas en blanco que aun quedan por escribir de la guerra civil española serán rellenas por la pluma de los que se preocupan por beber en otras fuentes distintas a las que les ofrece la dictadura. Pronto las generaciónes actuales se podrán asomar, con un sentido crítico más objetivo, al papel que cada quien jugó en ese pasado. Y entonces, solo entonces, se podrá dejar en resposo ese pasaje de la historia de España.

Purificación TOMAS.

Meiico.

# EL OPUS DEI Y LAS EMPRESAS MULTINACIONALES

VIENE DE LA PAG, 8

tica exterior del régimen durante los últimos años.

Mientras los Estados Unidos estaban dirigidos por el complejo militar-industrial que denunciara el presidente Eisenhower en su discurso de despedida, y los países europeos gobernados por partidos conservadores que se eforzaban en apoyar a « sus » multinacionales en sus esfuerzos por implantarse en España, contar con el apoyo de los trusts extranjeros ha sido equivalente a conseguir el apoyo politico de los gobiernos donde aquellos constitulan una fuerza decisiva. Estos gobiernos habían hecho suya la famosa liberalización de que López Bravo, en privado, se hacía constantemente el campeón, frente a los que él trachaba de ultras de derecha dentro del régimen.

Desgraciadamente, están apareciendo dos tenómenos que limitan el alcance de esta política de deliberada entrega del país al extranjero. Uno es la combatividad creciente de la clase obrera y su demanda abierta de libertad sindical y derecho de huelga, consciente de ser estos los únicos apoyos que le permitirán un aumento de fuerza de negociación y de su

salario real.

En esta confrontación, la muerte violenta de casi una docena de obreros en los últimos años, ha puesto al descubierto ante el mundo la mentira de la « liberalización » del régimen y de la « Nueva Ley Sindical ».

Paralelamente a la clase obrera, las profesiones liberales y la Universidad - profesores y alumnos -, han elevado el nivel de su protesta pidiendo libertades. La respuesta del Gobierno fue reformar la Ley de Orden Público Para legalizar la arbitrariedad gubernativa.

El desenmascaramiento del Opus se produjo en un momento en que la clase obrera se iba despertando y tomando conciencia de los abusos del neo-capitalismo, teniendo como corolario que los partidos socialistas hayan mejorado notablemente sus posiciones dentro de Europa occidental, constituyendo en varios países gobiernos naturalmente menos sensibles a las facilidades ecónomicas que los « diplomáticos-business men » del Opus siempre están dispuestos a conceder a costa de los españoles, sean obreros o empresa-

Sin embargo hay en curso una última y peligrosa operación del Opus con las empresas multinacionales americanas, consistente en darles todas las facilidades para que utilicen España como trampolín para introducirse en el Mercado Común aprovechando el área de libre cambio industrial que aquel parece conceder a España y del hecho de que los salarios industriales españoles sean como dijimos antes, no más del 50 % de los europeos. Solo dentro de esta óptica se explican las grandes inversiones previstas por las empresas multinacionales en el sector del automóvil. Es de prever que los gobiernos y los sindicatos de orientación socialdemocrática de Europa se den cuenta de la trampa y no permitan que las empresas multinacionales utilicen sus filiales instaladas en España, con huelgas y sindicalismo libre prohibidos, para eludir el control a que la socialdemocracia quiere someter a los truss. Es posible que aprendan la lección después de haber visto, en estos últimos años, a la Fiat-Seat, a la Michelin y a la Renault « españo as » desarrollar y exportar parte de su paducción para romper las huelgas que en petición de mejores condiciones de trabajo se ha-bian desencadenado en las fábricas centrales de Italia y Francia.

> Jorge BORRAS. Madrid.

## A NUESTROS LECTORES

En razón de las vacaciones anuales que, naturalmente, disfrutan los trabajadores dei arte de imprimir, nuestro próximo número saldrá el primer jueves del próximo septiembre, es decir el

Algunos de nuestros suscriptores de Francia no recibieron nuestro primer número. No sabemos a que se debe la incidencia. Nos esforzamos en conocer las causas para pallarlas si está en nuestra mano.

No obstante ser, legalmente, « EL SOCIALISTA » un periódico belga, ba-jo la responsabilidad del P.S.B., el ministro del Interior de Francia bioqueó 5.000 números del nº 1.

Los comentarios a tan extrañ a medida han podido ser leidos en la prensa socialista belga y en « L'UNITE », del P.S. francés.

**ALEMANIA** 

LA SECCION DE SIEGEM ANTE EL XII CONGRESO DE LA U.G.T.

Resuminos, por falta de espacio, la nota que nos envian los compañeros de Slegem.

Le Sección de Siegem pide al próximo Congreso de la U.G.T. que sea el Congreso de la unidad y de la fretarnidad de toda la clase trabajadora.

Por ello juzga muy severamente a quienes por una causa u otra dividen a la clase trabajadora, pidiendo a todos que procuren mantener la unidad de la U.G.T.

Esta Sección condenará duramente a quienes intentes escindir a la U.G.T. La unidad obrera es emprescindible, ahora más que nunca.

IViva la U.G.T. !

# EL SOCIALISTA



Quincena

# EL OPUS DEI Y LAS EMPRESAS MULTINACIONALES

Desde que Franco entregó al Opus Dei la dirección de la economía española en la mitad de los años cincuenta, se ha venido observando una creciente presión de las grandes empresas multinacionales por ocupar gradualmente posiciones dominantes dentro de España.

Hoy, la entrega es casi total y los sectores más dinámicos y de más alta rentabilidad de la economía española están ya controlados por intereses extranjeros. En la Alimentación: Mantequerías Leonesas, Artiach, Gallina Blanca, nombres comerciales hechos famosos con el esfuerzo de dinámicos hombres de empresa españoles, son utilizados por sus nuevos amos yanquis.

En la industria farmacéutica, los laboratorios yanquis, suizos y alemanes, pero sobre todo yanquis, consiguen fabulosos beneficios a costa de la Seguridad Social española que invierte anualmente más de 30.000 militiones de pesetas en medicinas y cuyo director, Enrique de la Mata es, naturalmente, uno de los políticos con más futuro, según la Embajada yanqui de Madrid.

Entre los fabricantes de electro-domésticos, las empresas españolas luchan cada día con más dificultades para hacer frente a la presión de los grupos extranjeros.

La fabricación de automóviles es solo española en la medida en que son españoles los obreros que con jornales del 50 % de los pagados en Europa y un 30 % de los pagados en los Estados Unidos, producen el medio millón largo de coches según los intereses de los trusts Fiat, Renault, Chrysler, B.M.C. y pronto la Ford.

Prácticamente, pues, una parte importantísima del gasto de consumo corriente de la población española es absorvido por los grupos extranjeros, grandes beneficiarios del boom del consumo al que se lanzó una población que había pasado veinte años de post-guerra a nivel de subsistencia.

Pero si los intereses extranjeros habian dejado dos sectores básicos, la construcción y el turismo, para la burgesía española, ahora, desde el comienzo de la década de los setenta, está también occupando posiciones clave dentro de estos

« sectores nacionales ». En gran parte, el capital aqui utilizado, es « dinero negro » europeo, es decir, dinero no declarado al fisco en los diversos países y que por los más variados caminos, entran en el país. El más corriente de los cuales consiste en « acuerdos entre cabálleros » (sic) de la banca y finanza española y europea para disponer en España de pesetas en contravalor de otras cuentas en divisas situadas en el extranjero. Los bancos del Opus, Banco Atlántico, Banco Popular y sobre todo, el grupo RUMASA, en el que el Opus y la familia de Carrero Blanco tienen poderosos intereses, se han « especializado » en este tipo de operaciones de contrabando de divisas entre « caballeros » de la finanza.

Y este dinero negro europeo, salvado del fisco, se está invirtiendo en España alegremente y sin demasiada preocupación por la rentabilidad. Han surgido así por todo el litoral esos monstruosos bloques de apartamentos que, vacíos gran parte del año, constituyen una amenaza inmediata para la industria hotelera española, preocupada de sacar une rentabilidad normal a su capital. Así se están hundiendo lentamente muchas empresas hoteleras de Mallorca, Costa Brava y Costa del Sol.

Pero últimamente, el dinero negro europeo se dirige a la construcción en las grandes ciudades y es de prever, dado su volúmen, que llegará también a marginar a los promotores españoles de sú ultimo reducto.

El Opus tuvo el gran « mérito » de comprender a comienzos de los años cincuenta, que el mundo estaba dirigido por una santa alianza entre las empresas multinacionales (en un 85 % yanquis) y el Pentágono. Así, a éste, se le entregó la Península para que estableciera cuantas bases aéreas, navales y de comunicaciones precisase dentro del estratégico suelo español. Algún día se aclarará en que condiciones se permitió convertir la base de Rota en una instalación para submarinos atómicos portadores de cohetes nucleares, utilización para la que no estaba prevista en un principio.

Paralelamente, el Sr. López Bravo concedió a la Gulf Oil Company la instalación de dos super-refinerías de petroleo: la de Huelva y la de Bilbao, también en condiciones harto sospechosas. Se conocen los millones de pesetas que Gulf entregó como donativo a la Universidad del Opus en Navarra, aunque se desconocen las cantidades que el Sr. López Bravo cobró en divisas situadas en el exterior.

Esta hábil política de entrega del país a los intereses militares y económicos extranjeros, ha sido la causa determinante de los indudables éxitos de la poli-

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS

APUNTES

# LA CUADRILLA DE DIEGO RAMIREZ

La rucia eminencia ha dejado de ser rucia para convertirse en eminencia a secas y aún haría yo bien en llamarla eminentisima. No se piense que la promoción es un hueso que recompensa su tidelidad canina; tal honor le llega por méritos propios y por la gracia del Dedo, que es la mús alta gracia de cielo y tierra juntos.

Ipso facto, la eminencia compuso su equipo o cuadrilla (yo prefiero llamarla cuadrilla porque es vocablo más castizo). Paso por las zozobras y angustias mortales que han pasado en estos días los que no sabian si ellos o su protector estaban o no en las listas y temian por sus momios. También dejo para otra ocasión apuntar los despedidos. En la cuadrilla de nuevos gobernantes extraña no encontrar a Diego Ramírez; hay quien dice que el misterioso personaje está en todas las poltronas porque es como la Santísima Trinidad: varias personas distintas con una misma esencia.

¿Lo creerás, lector? La formación de la cuadrilla de Diego Ramírez no ha despertado ningún interés. La gente se apasiona más en esta época por los trasiegos de Jugadores o entrenadores de fútbol que por los de jugadores y entrenadores ministeriales. Quizá la verdad sea que la gente piensa que todo sigue igual y que nada ha cambiado.

A este propósito me viene a la memoria un cuentecillo. En un pueblecico
de la regiín valenciana, donde tan aficionados son a las artes, decidió el
Ayuntamiento formar una banda de música que amenizara las próximas fiestas. El plazo fué corto, las dificultades
largas, los ensayos escasos y la ciencia sintónica de los músicos bastante
limitada. Cuando llegó la hora de actuar en la plaza, la bande no sabía tocar mús que una única pieza.

La ejecutraon con tal brio y destreza que, al terminar, el público entusiasmado pidió insistentemente : « I Otra, Otra, Otra I ». El maestro, que conocía bien lo menguado del repertorio, estaba perplejo pero no se amilanó. Serenamente ordenó a sus músicos :

- « La mesma pero més cargaeta de bombo. »

EL DIABLO CORTES.